

教宗方济各访问匈牙利

教宗抵达布达佩斯，展开在匈牙利的访问。

2023年5月1日

教宗在匈牙利主持弥撒：基督呼喚我们的名字，派我们出去

教宗方济各在布达佩斯科苏特·拉约什广场主持主日弥撒，省思了善牧的形象。善牧认得祂的羊，呼喚他们的

名字，派遣祂的羊出去为福音作见证。

教宗方济各在4月30日、他牧灵访问匈牙利的最后一天，第一项活动便是为该国信众主持主日弥撒。当天数万人齐聚在布达佩斯科苏特·拉约什 (Kossuth Lajos) 广场参加教宗主礼的弥撒。教宗的讲道从该主日的福音出发（参阅：若十1-10），省思了耶稣善牧的形象，以及祂独特的两个作为：祂呼唤祂的羊的名字，引领他们走出去。

呼唤名字

教宗首先阐明，天主呼唤我们每个人的名字，渴望「救我们脱离罪恶和死亡，赐予我们丰富的生命和无尽的喜乐」。耶稣是世人的善牧，祂来召叫我们、带我们回家。

接著，教宗解释道，耶稣善牧轻轻呼唤了我们每个基督徒的名字，邀请我们领受并广传祂的爱，「使祂的羊栈

包容所有人，而非排斥其他人」。为此，我们蒙召培养友爱，避免分裂，「敞开心扉相亲相爱」。

善牧「引领他们出来」

耶稣善牧呼唤祂的羊后，「引领他们出去」，派他们到世界各地去「为祂的圣爱作见证」。那是「善牧赐予我们新生命的爱」。

谈到门的图像，教宗表示，主耶稣这扇门不仅通往「教会的羊栈」，也「引领我们回到世界」。教宗提醒道，面对孤独和弱势的人、外来者和移民，千万不可紧闭著门。有时候，连我们教会团体的门也是关著的，不向那些渴望天主宽恕的人敞开。

教宗叮嘱信友们说：「拜托，让我们敞开那些门！让我们尝试在我们的言语、行为和日常活动上效法耶稣，有如一扇敞开的门、一扇绝不在任何人面前关上的门、一扇让每个人都能进入并体验到天主圣爱之美的门。」

成为敞开的门！

说到这里，教宗特别勉励所有主教和司铎，也就是教会内的所有「牧者」，期许他们「愈加成为敞开的门，为天主圣宠提供助力」。教宗也鼓励众位平信徒，包括要理教员、牧灵工作者、从政人士和社会领袖，

「成为敞开的门，打开心胸、包容一切，从而促进匈牙利在友爱中成长」。友爱是「和平的途径」。

在讲道的结尾，教宗期勉信众绝不可灰心丧志，却要谨记耶稣善牧呼唤我们每个人的名字，「以祂无限的慈爱照料我们」。

教宗与匈牙利文化界人士会晤： 真理使人获得自由

教宗在匈牙利牧灵访问的最后一项公开活动是与该国的学者和科学家会

教宗鼓励匈牙利年轻人：要在生活中追求更高的目标

一分钟视频：教宗访问匈牙利第二天活动

一分钟视频：教宗访问匈牙利第一天活动

教宗方济各4月28日上午10点前抵达匈牙利布达佩斯，受到人们以热烈的掌声和鲜花的欢迎。随后，教宗在总统府与匈牙利总统诺瓦克（Novák）女士和总理奥尔班（Orbán）进行了会谈。教宗在会见民政当局和公民社会代表时发表了他此行的第一篇讲

话，为全球的和平发出呼吁。最后，教宗在圣斯德望主教座堂会见主教、司铎、男女会士和修生，在主教座堂前向信众致意。以上是教宗第41次国际牧灵访问第一天的活动。

天主教匈牙利教会概况

在教宗方济各于匈牙展开第41次国际牧灵访问之际，梵蒂冈新闻网向大家介绍匈牙利天主教教会的概况。

(©梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Fang-
Wen-Xiong-Ya-Li/](https://opusdei.org/zhs/article/Jiao-Zong-Fang-Ji-Ge-Fang-Wen-Xiong-Ya-Li/) (2026年2月22日)